

¡Viva la República!

Una conversación con el ministro de Sanidad, Federica Montseny

Hay pocas mujeres en Europa que hayan alcanzado un cargo tan elevado en la política y de tanta responsabilidad en circunstancias como las presentes. Federica Montseny, Ministra de Sanidad, es una personalidad altamente interesante tanto por su temple de luchadora revolucionaria, como por su representación política y sindical.

Nos interesa escuchar su pensamiento ante algunos aspectos de la guerra y la revolución que subvierte la vieja estructura anquilosada en los moldes semi-feudales heredados de la monarquía. España vibra con anhelo de superación y busca su verdadera estabilidad económica y política a través de la guerra contra el fascismo.

La camarada Montseny, viniendo su pequeño enojo al verse interrumpida, se presta amablemente a contestar nuestras preguntas:

—¿Qué factores os decidieron a aceptar el cargo de Ministra?

—«En principio me oprimió; me parecía imposible tranciar los ideales de toda mi vida puesto que siempre luché contra el Estado. Pero como confederada la disciplina me obligó a aceptarlo, como un movilizado más en la lucha antifascista.

«El momento es excepcional y esta convicción decide la actitud de los anarquistas a formar parte del Gobierno y constituir el bloque de unión para luchar contra el fascismo y ganar la guerra por encima de todo. Hemos creído imprescindible ingresar en el Gobierno para inspirar a las masas la seguridad de verse totalmente representadas y para acabar con los recelos que pudieran existir entre los militantes de la U. G. T. y de la C. N. T. Con nuestra colaboración se habrá demostrado que somos elementos responsables y con la suficiente capacidad para adaptarnos a la realidad momento actual de España, para contribuir a establecer un régimen de verdadera democracia obrera. Este régimen nos parece de suma importancia ante una Europa de tendencias dictatoriales.»

—¿Se dice que los anarquistas han rectificado su filosofía?

—«Nada de esto; nuestra filosofía es el resultado de un examen histórico y no la modificaremos nunca. No hemos hecho más que adaptarnos a las necesidades del momento y así establecemos las bases de convivencia ya que lo que cuenta en la actualidad es ganar la guerra.»

—¿Creéis en nuestro triunfo en caso de que estallara un conflicto internacional?

—«Creo que ganaremos, pero con más seguridad todavía si se produce una conflagración internacional.»

—¿Un conflicto internacional os parece inevitable?

—«Es posible que la inteligencia de Inglaterra llegue a evitarlo.

—¿Entonces confiáis en Inglaterra?

«A mi parecer este pueblo de gran inteligencia tiene que darse cuenta de que no es conveniente a sus intereses el establecimiento de un Estado fascista en la frontera Sur de Francia y una base naval italo-alemana en el Mediterráneo. La suerte del mundo, al conjurar la guerra, depende de Inglaterra y conviene que esta nación abandone su temor ante una España libre. Es conveniente también que Inglaterra se informe desasosadamente de lo que son los anarquistas españoles, pues parece que sobre este particular existen conceptos completamente infundados. Es preciso que en el extranjero se den cuenta de que los anarquistas actúan discretamente y con gran sentido de responsabilidad. Además tienen que darse cuenta de las dificultades que hemos tenido que vencer. España en el momento de la agresión del complot fascista carecía de ejército y no solo tuvo que crearlo sino incluir a sus hombres el espíritu de disciplina militar que, como es natural, tanto aborrecía el pueblo precisamente por ser atacado por el militarismo.»

—¿Cuál es el papel de la mujer española en esta contienda?

—«El de luchar.»

—¿La mujer obrera, reemplaza ya en la retaguardia al hombre que está en el frente?

—«Se está organizando la labor de

la mujer. No hay que olvidar las cosas que reinaban en España; las influencias seculares de la Iglesia con sus nefastos prejuicios. En Cataluña ya trabajan muchas mujeres en las industrias de guerra.»

—¿Qué proyectos tenéis referentes al Ministerio que se os ha confiado?

—«No podéis ignorar que la Sanidad y la Asistencia Social estaba basada en la España de ayer, en la beneficencia o la caridad. Naturalmente tenemos que acabar con esto y basarlo en los principios modernos de la convivencia social; pero no cabe duda que todo esto vendrá después. El momento presente exige orientar el trabajo de todos los ministerios en un sentido único: el de ganar la guerra.»

—¿Os parece importante la ayuda que prestan los extranjeros técnicos y antifascistas de toda clase a esta obra de guerra y de construcción?

—«La apreciamos y la agradecemos, siendo la lucha antifascista un objetivo común al mundo, nos parece, además, natural.»

Las palabras de la camarada Federica Montseny, son la expresión de un pensamiento claro y de un corazón sincero, que son ante el mundo la prueba palpable de que la mujer española está a la altura del hombre, de su camarada, en la hora difícil y cruenta de la guerra civil.

Grata noticia Don Vidal Gil Tirado, Magistrado del Supremo

Con alborozo hemos recibido la grata noticia de que don Vidal Gil Tirado, el integérrimo y republicano Fiscal del Tribunal Popular de Alicante, en mérito a sus relevantes dotes ha sido ascendido en su carrera, pasando como Magistrado del Tribunal Supremo.

Ayer mismo marchó a Valencia a posesionarse de su cargo y aunque nos consta que ha de volver a Alicante, para recoger a los suyos y despedirse de sus numerosas amistades, entre las que nos honramos quienes escribimos EL LUCHADOR, no hemos querido retener tan fausta noticia y al publicarla deseamos a tan distinguido y respetable amigo, nuevos éxitos en su carrera, para bien de la propia República.

Monumental

Soberbio programa de cine sonoro. Sesión continua de 5 tarde a 11 noche. Gran orquesta en los intermedios. Precios populares.

España en la Sociedad de Naciones Trascendental discurso del ministro de Estado, Julio Alvarez del Vayo

Ginebra, (telégrafo). — Se ha celebrado la primera sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones, pronunciando el siguiente trascendental discurso el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo.

En el mes de septiembre ya señalé ante el asombro de todos el peligro que para la paz representaba la nueva forma de agresión que permitía a un Estado hacer la guerra sin declaración previa provocada y manteniendo una rebelión interior y presidiendo la asistencia militar. Ante la realidad de los hechos ya no se necesitan pruebas. Las mismas extranjeras han presenciado los bombardeos sobre Madrid. La guerra internacional está, pues, sobre el suelo español. A los bombardeos han seguido los ataques con gases. Sería peligroso seguir ignorando la situación. Cabría una paz europea como resultado de una política de capitulación. Después de Alemania e Italia dominasen a España se apropiarian de las Baleares y de otras bases navales y la agresión trasladaría a otro país reduciéndole a la impotencia. Finalmente se obtendría así una Europa enteramente pacificada y resueltos todos los problemas por la acción bienhechora del fascismo internacional. Claro es que semejante paz habría costado la vida de millones de hombres, mujeres y niños y las destrucción de numerosas capitales, como Madrid, Cartagena y Alicante. Pero la paz no se habría turbado.

Si el Gobierno español aceptó la responsabilidad de pedir esta reunión del Consejo, lo ha hecho para señalar solemnemente la decisión de oponerse por su cuenta a esta mortífera política pacifista. Os recuerdo que los rebeldes han sido reconocidos como Gobierno legítimo por dos potencias. Simultáneamente, estas dos potencias amenazaban con bloquear los puertos del Mediterráneo y dos buques del Gobierno eran atacados por dos submarinos de nacionalidad desconocida. Tales aspectos nos hacen temer que la insurrección militar tome giros amenazadores para la paz europea puesto que el pacto de la Sociedad de Naciones no ha rendido eficacia. Tal peligro lo han señalado ya oficialmente los Gobiernos británico y francés con su nota de ayer indicando que la prolongación de nuestra guerra civil pone en peligro la paz europea. Comprendemos que es delicado para otros miembros de la Sociedad de Naciones pedir la convocatoria de la reunión pero por pertenecer nosotros a la Sociedad de Naciones, cursamos la petición sabiendo esa responsabilidad. No venimos a pedir ayuda ni a resaltar propias dificultades. Las medidas de orden nacional se tomaron oportunamente. Estamos persuadidos de que los rebeldes han contado con la ayuda moral y material extranjera y no puede dudarse de que la obstrucción desde antes de la sublevación. Aunque nos perjudica la actuación de tanques y aviones extranjeros que paidecemos desde hace tiempo esto tiene una menor influencia para la paz europea que las actividades de los barcos de guerra en las proximidades de nuestras costas. Cortar ese riesgo y evitar su desenvolvimiento antes de que sea irremediable ha constituido nuestro objetivo para pedir esta reunión. Tenemos fe en la Sociedad de Naciones y esperamos encontrar el medio de evitar el peligro presente. Yo rechazo que la reunión de este Consejo agrave la cuestión. España fue de los primeros países que incorporaron a su Constitución los principios del pacto. Parece que la Sociedad de Naciones está dispuesta a recobrar su verdadero espíritu. Las horas graves actuales son para cada europeo sensato motivo de seria preocupación. La ausencia aquí de determinadas potencias no impide la eficacia de estas advertencias. El Comité de Londres ha fracasado por la violación constante de ciertas potencias signatarias del pacto. Ello obligó a otras a que declararan no estar obligadas a guardar el acuerdo más que en la medida en que fuese respetado por los demás. Madrid, ametrallado por los criminales aviones, no duda de la eficacia del Comité de Londres. España se ha esforzado para que el conflicto no se extendiera y aceptó el pacto de no intervención aunque coartaba el derecho de procurarse con claridad los medios necesarios para la dominación de la rebelión. La inutilidad de esta proposición es desconocida en la vida internacional. El acuerdo no ha podido evitar la intervención en favor de los rebeldes. No insistiré en esta desastrosa cuestión, pero el comunicado franco-británico demuestra que esos Gobiernos comparten la preocupación de haber producido esta situación. Se trata de corregir los defectos mediante un sistema de control que lo haga efectivo. Se comprenderá que el Gobierno español, amargamente experimentado y convencido no puede exponer a su pueblo a nuevos abusos y a una nueva decepción y se preocupa de asegurar que ese sistema ofrezca las garantías necesarias. Nos hemos esforzado en servir la causa de la paz por la paz no puede establecerse a costa de un pueblo. Debe ser un esfuerzo colectivo. Resulta difícil decidir que pertenece a la vida interior de un país y que puede interesar a la vida internacional. Nos creemos obligados a daros algunos elementos para que podáis comprender bien la situación española. No quiero ofenderos refutando las afirmaciones de algunos de que nuestra lucha significa simplemente la guerra de dos políticas antagonicas: la del comunismo y el fascismo. Nos encontramos frente a una caracterizada agresión fascista para impedir la democratización del régimen político español. Es cierto también que el pueblo español se ha decidido a aprovechar la conmoción producida por la agresión para eliminar de una manera definitiva los obstáculos que le han impedido tradicionalmente su desarrollo político hacia la democracia, la libertad y la paz social. Esta conmoción se ha provocado por potencias fascistas europeas para establecer en España un régimen análogo que les facilite su política internacional, sirviéndose de España por su valor geográfico y estratégico. Esto constituye el fondo del problema. Es el punto central de la cuestión. Según el Gobierno de España, el Gobierno y el pueblo español están seguros del triunfo final de su causa. Cuando España encuentre nuevamente la normalidad política depen-

derá de la democracia y de la libertad, se acordará de que tiene incorporados a su Constitución los principios fundamentales de la Sociedad de Naciones. Esos principios y esa colaboración internacional perdurarán como base política interior y exterior de la República española.

INTERVENCIÓN DE LOS REPRESENTANTES DE NUEVA ZELANDA, DE LA U. R. S. S. Y DE POLONIA

Ginebra, (telégrafo). — Después de la intervención del señor Fortsam, delegado de Nueva Zelanda, que manifestó su adhesión al pacto y a la posición española, habló el delegado soviético, camarada Polemkin, que justificó su conformidad con la posición española, señalando hechos que revelan las violaciones del pacto, cometidas por los rebeldes. Dijo que los Soviets están dispuestos a secundar cualquier acción que sea iniciada para conseguir el desistimiento de la acción extranjera en la cuestión española, y que la Sociedad de Naciones debe impedir, por todos los medios, la efectividad del bloqueo anunciado por los fasciosos españoles, seguramente contando con la ayuda de otros países.

«Nosotros —dijo— no podemos creer que la ayuda a un Gobierno legítimo pueda ser estimada como una ingenerancia. Pero, a pesar de ello, prestamos nuestra adhesión al pacto de no intervención, y hemos tratado de impedir que voluntariamente se produjeran violaciones, e incluso hemos propuesto reforzar el contenido del pacto, agregando la prohibición de la llegada a España de voluntarios extranjeros. Estamos actualmente dispuestos a seguir el pacto conforme se cree o con las modificaciones que le sean introducidas. Pero es necesario que todos los países presten la misma colaboración leal.»

Terminó diciendo que es necesario reforzar el control y asegurar las medidas precisas para evitar la ayuda que los rebeldes españoles continúan recibiendo. «Hay que tener en cuenta, manifestó, que esta intervención puede dar lugar a otra cualquiera, y ello quizás resultará en perjuicio de Europa.»

COMENTARIOS A LA SESION

Ginebra, (telégrafo). — El discurso del ministro español produjo entre los comisionados una excelente impresión. Se tenía el criterio de que la segunda reunión del Consejo no llegaría a celebrarse, y eran muchos los comentaristas que anotaban el hecho de la ausencia de la mayor parte de los ministros de Negocios Extranjeros, que habían sido sustituidos por sus suplentes. En ello encontraban el síntoma demostrativo de la falta de atención con que había de ser escuchado el informe del camarada Alvarez del Vayo. Pero, ciertamente, las conjeturas han resultado malogradas, puesto que a última hora acudieron todos los representantes, quienes, una vez terminada su intervención el ministro español, comentaban en los pasillos muy favorablemente el informe pronunciado.

Sin embargo, no produjo oficialmente en los primeros momentos ningún efecto. Los representantes se abstuvieron de hacer manifestaciones ni en el salón ni a la Prensa. Pero la situación cambió completamente cuando el ministro de Nueva Zelanda, en tonos de gran aspereza, sostuvo ante el Consejo la necesidad de constituir una comisión para todos los Gobiernos legítimamente constituidos, allí donde su tranquilidad sea perturbada.

También esta breve intervención causó una impresión favorable, y aunque la sesión fue suspendida al terminar su discurso el ministro neozelandés, los habituales a la presidencia del Consejo estiman que la sesión de mañana será un éxito para la posición española.

Hasta tal punto ha variado el criterio internacional en las últimas horas

Interesante discurso pronunciado el miércoles, ante el microfono de Radio Alicante, por Antonio Eulogio, de I. R.

(Conclusión). No olvidéis que luchamos por la libertad —que esta es guerra de libertad— mágica palabra que deslumbraba como el rayo pero que, también, como el rayo, mata.

Así lo ha entendido el pueblo madrileño. ¡Pueblo de héroes! Que está, viviendo ya un puñado de días la más loca y descabellada de las aventuras fascistas. Contra su poder combativo, contra su formidable esfuerzo y sacrificio, nada podrán las hordas sanguinarias del nefasto Franco. El no pasará, escrito con sangre de los caídos en la lucha, es la mejor trinchera que podemos ofrecer, en nombre de las libertades públicas, que en este momento, son libertades mundiales, al furor desmedido de la feroz reacción.

Para que su esfuerzo no sea baldío... ¡ayudémosle todos! Que toda España, en estos momentos, sea Madrid. Vivamos sus inquietudes, sus luchas, sus horas amargas. El fascismo lo ha elegido como campo de experimentación para sus crueldades, para sus monstruosidades... Hagamos nosotros también de este gran campo la fosa sin fondo en que, con el fascismo, se hunda para siempre toda la podre de la reacción.

El triunfo es nuestro, ha de ser forzosamente nuestro, lo que queremos es adelantarlo, precipitarlo. Y en la medida que actuemos todos con energía, con serenidad y, sobre todo, con disciplina, lograremos el más rápido fin de la contienda.

Tenemos armas, tenemos hombres, tenemos razón... Contamos con un programa para el porvenir... Sabemos donde vamos y estamos en condiciones de regir nuestros propios destinos, canalizando nuestros esfuerzos de laboriosidad, de trabajo...

Y ellos... ¿con qué contaban?... Su fatal aventura estaba condenada al fracaso de antemano. Aún en el caso de que hubieran triunfado por la fuerza y brutalidad de las armas.

Si el primer punto de su programa era aniquilarnos, destruirnos, hacernos desaparecer para dar satisfacción al desmedido odio que sienten por la clase trabajadora y por la democracia... ¿quién se hubiera encargado de producir y regular la vida del país?... Ellos no lo hicieron nunca. Jamás empuñaron sus manos una herramienta para arrancarle al trabajo un producto que remediara las necesidades y exigencias de la humanidad.

Hombres de casino, de cabaret, de mancha solo heredaron de sus antepasados el sentimiento de adversión hacia los humildes y el afán desmedido de vivir a costa del trabajo y del sacrificio de los demás.

¿Quiénes entonces hubieran ido a la fábrica, al taller, a la mina, al campo, una vez desaparecidos nosotros?... Seguramente contaban también para estos trabajos con esa amalgama de tipos internacionales, compuesta con el detritus de todas las inmundicias, que es la que les sirve de brazo ejecutor para llevar a cabo sus maldades.

¡Ah! Pero es que estos hombres —de almas cangrenosas— están en condiciones de realizar alguna misión encaminada a sembrar el bien para sus semejantes. No, en absoluto, y por eso los eligieron ellos. Lo que necesitaban para llevar a cabo sus fechorías eran seres sin entrañas, sin escrúpulo, malvados con uniforme, capaces de

y por causa de la intervención de Alvarez del Vayo, que incluso los periódicos que eran utilizados por las potencias fascistas han cambiado de frente y orientan ahora su contenido hacia una política de ayuda a España.

El cambio más notable es el de «Le Journal de Ginebra», que hasta ayer mismo insertaba falsas noticias acerca de la situación de España y otras sus informaciones con las facilidades de la Junta fasciosa, hoy, después de la reunión del Consejo de la S. de N., combate el comunicado franco-británico sobre el proyectado plebiscito en España, asegurando que ello es completamente innecesario.

aterrorizar con sus crueldades a la población civil de España.

No, con estos hombres no se puede contar para crear una base de producción en el país. La suposición es de todo punto descabellada.

¿Y de la dirección?... ¡Ah!, de la dirección, aparte el sanguinario Franco, contaban con Mola y con el peor de los espiques conocidos. La actuación, la seriedad y solvencia moral de estos mequetrefes, de estos mampirantes, está sobradamente registrada en la vida militar y política del país para que, al pronunciar sus nombres, contraigamos nuestra cara en un gesto de asco que recoja fielmente todo el profundo desprecio que sus botaratas tartarínicas, nos merecen.

¿Y es posible que estos hombres se hayan podido abrir un crédito internacional que les permita seguir resistiendo una contienda fratricida en la que no pueden perseguir, por falta de preparación y de lógica, mas que un solo objetivo ya?... ¡La destrucción, por la destrucción misma! ¿Cómo no se ha levantado ya la Sociedad de Naciones y ha tomado medidas energicas para que estos indocultados sin entrañas no puedan seguir imponiendo su feroz barbarie? Al parecer estamos condenados también, como la infeliz Abisinia, no solamente a valernos de nuestros propios medios, sino también, a conjurar los que nos crean otras potencias interesadas en devastar a España para permitirle ellas luego el lujo de colonizarla a su antojo...

Pero eso no será, no puede ser. Nosotros no podemos perder nuestras características históricas en un minuto determinado de la historia. El resurgir del pueblo español es tan formidable que, una vez más, hará honor a su tradición indomita y viril y sacudiendo fieramente su sentido de la razón impondrá el merecido castigo a los traidores haciendo fracasar rotundamente los cálculos, las cábales, de sus insensatos cómplices.

No, no será España, caricatura, calco, de lo que supone el atropello inícuo de Abisinia. Aunque se opusiera el mundo entero.

Tenemos en pie de guerra a los dos potentes faros de la libertad proletaria —la C. N. T. y la U. G. T.— tenemos toda la gran democracia de los republicanos leales, el ímpetu y la convicción de la FAI, la madurez del partido socialista y la experiencia y profundidad del partido bolchevique. Contra esto, contra la muralla de granito de nuestras convicciones, nada podrán las corrompidas conciencias de los mercenarios insatisfechos y de los renegados de la España leal.

Tenemos también a la U. R. S. S. El pueblo ruso parece estar elegido por el destino para ser estandarte, portavoz, guía de la revolución mundial. Por su actuación, por su leal comportamiento con la clase trabajadora de España y del mundo, por su decidida actitud frente a los manejos del fascismo internacional, puede ser reputada la patria del proletariado, como madre amorosa de todos los pueblos que ansien paz y trabajo, que aspiren a un mejoramiento de clase y que tengan como norte de sus aspiraciones elevar la condición moral y material de la humanidad.

El ejemplo ruso, la formidable enseñanza ofrecida a la clase trabajadora mundial por estos 160 millones de seres arrancados a la esclavitud y a la barbarie del feudalismo capitalista, es el alcatraz que ha de hacer funcionar todo el engranaje de nuestras organizaciones, toda la gran pasión de nuestros corazones ardorosos, sedientos de justicia, para llevarlos a la gran batalla que actualmente se está librando en el frente de Madrid, para hacernos dignos de nuestros valdores y al mismo tiempo preparar el gran minuto final en que la democracia hispana, saltando valeroso todos los obstáculos, todos los peligros, como su magnífica gesta, con el triunfo clamoroso de la causa antifascista.

No, no pasará como en Abisinia. No equivocan los que tal piensan. El pueblo español, através de estas convulsiones, de estas etapas de que

no sufra con los rigores de la intemperie

Las molestias que V experimenta al recrudescer el tiempo, son debidas a un exceso de ácido úrico que dificulta sus funciones orgánicas. Debe V. evitar los peligrosos y desagradables sufrimientos reumáticos que el frío y la humedad le reportan, tomando el URODONAL, que regenerará su organismo poniéndole en condiciones de hacer frente a la brusquedad de los cambios atmosféricos



URODONAL

cura el reuma porque disuelve el ácido úrico

Dos aviones fascistas lanzan bombas sobre las barcas de unos pescadores de Santapola

Santapola, (teléfono). — Ayer tarde arribaron al puerto antes de la hora que acostumbraban hacerlo, las barcas de pesca «La Guapa», «Falla» y «Gallo».

Los patronos de las barcas manifestaron que cuando se encontraban a seis millas de la costa, entre la isla de Tabarca y el río Guardamar, vieron aparecer dos aparatos de aviación color apicomado oscuro cuyas características no han podido apreciar.

Los aparatos fascistas siguieron rumbo a Cartagena.

También informan que fueron ametrallados por los aviones fascistas después de lanzar las bombas.

La noticia de este criminal hecho de la reciente aviación fascista ha causado honda impresión en el pueblo.

Los pescadores ametrallados quitaron los cables de las redes que llevan para la pesca del «Bou» y regresaron a la bahía.

Los aparatos fascistas siguieron rumbo a Cartagena.

También informan que fueron ametrallados por los aviones fascistas después de lanzar las bombas.

La noticia de este criminal hecho de la reciente aviación fascista ha causado honda impresión en el pueblo.

Los aparatos fascistas siguieron rumbo a Cartagena.

También informan que fueron ametrallados por los aviones fascistas después de lanzar las bombas.

La noticia de este criminal hecho de la reciente aviación fascista ha causado honda impresión en el pueblo.

Los aparatos fascistas siguieron rumbo a Cartagena.

También informan que fueron ametrallados por los aviones fascistas después de lanzar las bombas.

La noticia de este criminal hecho de la reciente aviación fascista ha causado honda impresión en el pueblo.

Los aparatos fascistas siguieron rumbo a Cartagena.

También informan que fueron ametrallados por los aviones fascistas después de lanzar las bombas.

La noticia de este criminal hecho de la reciente aviación fascista ha causado honda impresión en el pueblo.

La heroica defensa de Madrid

Un ataque de los moros ha sido enérgicamente rechazado, causando numerosos muertos y heridos

CONTINUAN LAS DESERCIONES DE SOLDADOS FACCIOSOS

Madrid, (teléfono). — Después de los intentos de las primeras horas de la noche, esta madrugada el enemigo rebobó sus intentos en la Ciudad Universitaria.

Los rebeldes iban provistos de todos sus aparatos contingentes, pero de nada le valieron estos refuerzos, que se estrellaron ante la energía incombustible de nuestras milicias, que con gran heroísmo rechazaron todos los ataques.

El enemigo se retiró con grandes bajas.

Nuestra artillería disparó contra concentraciones enemigas en el sector sur.

La aviación fascista no ha hecho su aparición hoy sobre Madrid.

Por la tarde despejó el cielo, pero a las cuatro de la tarde no ha aparecido tampoco ningún avión rebelde.

Hay se han presentado en nuestras filas cinco soldados procedentes del ejército regular rebelde.

Quieren que entre los rebeldes muerdan los intentos de desertiones, pero no se pueden hacer tan fácilmente porque el ejército regular está vigiladísimo por parte de los falangistas y requetés.

Estos están desengañados ya de Franco, que les había prometido entrar en Madrid como el fiero un paseo militar.

El resto de la tarde ha transcurrido con tranquilidad, cortada únicamente por algún cañazo suelto.

CUATRO HEROICOS DINAMITEROS PONEN EN FUGA A VARIOS GUARDIAS CIVILES

Madrid, (teléfono). — En una casa de la carretera de Extremadura se hallaban emboscados varios guardias civiles.

Cuatro dinamiteros de las milicias se abalanzaron a dicha casa, que era de cuatro pisos y los civiles al ver a los dinamiteros no esperaron que éstos emplearan los cartuchos, sino que apenas los vieron salieron huyendo.

Algunos de ellos se arrojaron por los balcones, presos de gran pánico.

Partes de guerra

Junta Delegada para la Defensa de Madrid

Otro rotundo fracaso de los facciosos

Madrid, (teléfono). — La Junta Delegada de Defensa de Madrid, ha facilitado el siguiente parte: FRENTE DEL CENTRO. — En los sectores de Guadarrama y Guadalupe, sin novedad.

En la zona de Aranjuez el enemigo hostilizó con fuego de artillería nuestras avanzadas de Gredos y Valdemora.

En el sector sur del Tajo, en San Martín de Pusa y San Martín de Montalbán la artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones, sin consecuencias.

En la zona de Aranjuez el enemigo hostilizó con fuego de artillería nuestras avanzadas de Gredos y Valdemora.

En el sector sur del Tajo, en San Martín de Pusa y San Martín de Montalbán la artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones, sin consecuencias.

En la zona de Aranjuez el enemigo hostilizó con fuego de artillería nuestras avanzadas de Gredos y Valdemora.

En el sector sur del Tajo, en San Martín de Pusa y San Martín de Montalbán la artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones, sin consecuencias.

En la zona de Aranjuez el enemigo hostilizó con fuego de artillería nuestras avanzadas de Gredos y Valdemora.

En el sector sur del Tajo, en San Martín de Pusa y San Martín de Montalbán la artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones, sin consecuencias.

En la zona de Aranjuez el enemigo hostilizó con fuego de artillería nuestras avanzadas de Gredos y Valdemora.

En el sector sur del Tajo, en San Martín de Pusa y San Martín de Montalbán la artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones, sin consecuencias.

En la zona de Aranjuez el enemigo hostilizó con fuego de artillería nuestras avanzadas de Gredos y Valdemora.

En el sector sur del Tajo, en San Martín de Pusa y San Martín de Montalbán la artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones, sin consecuencias.

En la zona de Aranjuez el enemigo hostilizó con fuego de artillería nuestras avanzadas de Gredos y Valdemora.

Boxeo

MANANA POR LA MANANA EN EL MONUMENTAL, SE CELEBRARA UNA BUENA VELADA

Como ya anticipábamos ayer, mañana a las 10 en el Monumental, tendrá lugar la magna velada de boxeo, en la que intervendrán boxeadores valencianos y alicantinos.

Ya se celebró hace unas fechas otra sesión de esta misma índole en la que los pugiles de la ciudad del Turia, se llevaron la mejor parte.

Ahora en esta ocasión, nuestros luchadores, quieren reivindicarse de la actuación anterior, y después de un entreno de «entrenamiento» saldrán mañana al cuadrilátero dispuestos a satisfacer al público.

Entusiasmo y clase no les falta a los de casa y aunque sus adversarios no son ninguno de los que se dejan pagar, esperamos presenciar una gran velada.

La institución Socorro Rojo Internacional, a cuyo beneficio se celebra la sesión, creemos que son los alicantinos reñados, conseguirá una buena recaudación en beneficio de los desvalidos.

Gobierno Civil

Se nos ha facilitado la siguiente información, recibida desde Pedreguer: «Ayer tarde cinco individuos, entre ellos uno de nacionalidad francesa recorrieron diversos pueblos de la Marina, entre ellos Gata de Gorgos realizando ciertos actos. Poco más tarde esos individuos siguieron hasta este pueblo, en donde continuaron realizando detenciones y registros, intentando detener al alcalde del pueblo Jeremías Andrés. Advertido el pueblo de los manejos de los citados individuos se lanzó a la calle y con varias escopetas de caza se dirigió a la carretera en auxilio del alcalde. Allí se armó una refriega en la que resultaron muertos dos de los citados individuos y detenido uno, mientras que los otros se dieron a la fuga sin haber podido ser detenidos.

Se están realizando averiguaciones para aclarar los hechos ocurridos.

Tribunal de Urgencia

Comparecen hoy los vecinos de Alicante, Manuel Gallar, Ambrosio Lucifé y Riego e Ignacio Sevilla.

Después de amplia prueba de descargo y ante hábiles y acertadas preguntas del Fiscal, su desafección queda bien patente, por lo que el Tribunal, después de aplicarse las generales de la Ley, o sea pérdida de derechos civiles y políticos y privación de cargo público, les condena a multas de 50.000 pesetas y tres años de restricción de libertad sin trabajos; 25.000 pesetas y 3 años de restricción si atrabajos y 40.000 pesetas y 3 años de reclusión sin trabajos, respectivamente.

Ecos locales

En Santapola, ha fallecido nuestro antiguo amigo don José Bayle Botella, quien residió en nuestra capital durante varios años.

Gobierno Civil

Comité Popular Provincial de Defensa

Comerciantes, industriales y particulares

SECRETARIADO

UN ACERTADISIMO COMENTARIO DE «IZVESTIA» SOBRE EL PROYECTADO ARMISTICIO

Central

Un lamentable accidente

EXTRANJERO

DEL PAIS VASCO

PARTE DE SANDINO

ULTIMA HORA

UNA NOTA DE LA COMANDANCIA DE MILICIAS

Teatro Nuevo

Comandancia Militar de Alicante

Ordenado por el Gobierno de la República la incorporación a filas durante los días 15, 16 y 17 del actual, de la mitad del contingente de reclutas del reemplazo 1936, y dispuesto se verifique el sorteo que ha de determinar los que constituirán dicha mitad, se anuncia que dicho acto se verificará el día once del corriente a las nueve de la mañana en las oficinas de la Caja de Recluta de esta Capital.

Barcelona, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

El parte de guerra facilitado dice que en todo el frente catalán reina

Alicante, 10 de Diciembre de 1936.